_@ OLIMPIADA MATEMATICA (Coloca aqui a etiqueta

GALEGA 2018 identificativa)
AGAPEMA

FASE FINAL

PROBLEMA 1

O primeiro numero dunha sucesion € un 1. A seguir aparecen dous 1 e dous
2. Despois tres 1, tres 2 e tres 3. Deste xeito construese ordenadamente a
sucesion que ten como primeiros termos:

1,1,1,2,2,1,1,1,2,2,2,3,3,3,1,1,1,1,2,2,2,2,3,3,3,3,4,4,4,4, ..

Encontra o numero que esta na posicion 1000.
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PROBLEMA 2

Tres amigos Alba, Breixo e Celia quedan unha tarde para botar unhas
partidas de billar. Xogan partidas de dous en dous e quen perde, descansa a
seguinte. Ao final da tarde, Alba xogou 10 partidas, Breixo 15 e Celia 17.

Poderias descubrir quen perdeu a segunda partida?
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PROBLEMA 3

Sabemos que o triangulo ABC ¢ isdscele e rectangulo en C. Debuxamos M e
N, puntos medios dos lados AB e AC. A continuacion construimos o triangulo
equilatero MNP, interior ao triangulo incial.

a) Calcula o angulo a.
b) Calcula o angulo b.
c) Se unimos os puntos M e C, xustifica se MC = MB
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PROBLEMA 4

Inicialmente, a muralla de Lugo tifia cinco portas de acceso. Se quixeran unir
cada par de portas non consecutivas cunha rua:

a) Cantas ruas haberia?

b) Co tempo abriuse unha nova porta. Cantas ruas haberia de seguir co
criterio anterior?

c) Actualmente, a muralla ten dez portas. Cantas ruas deberia haber?

d) Expresa cunha féormula o resultado do numero total de diagonais dun
poligono a partir do seu numero de lados.
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PROBLEMA 5

Obtén un numero natural de 3 cifras N=[abc] tal que ao multiplicalo por 3 e
sumarlle 1, resulte o numero leido ao revés, € dicir, 3N+1 =[cba]



